智浪教育—普惠英才文库

高一数学竞赛试题

考场：       考号：        命题人：吴俊杰

(注意:共有二卷,时间100分钟, 满分150) 
第一卷（本卷100分） 
一、选择题（每小题5分，共50分） 
1、已知函数
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，则它是（    ）

A．奇函数                     B．既是奇函数又是偶函数

C．偶函数                     D．既不是奇函数又不是偶函数A．  
2．若集合M={x│x2-3x+2≥0}，N={x| [image: image2.png]


, [image: image3.png]


}，则M∩N是（    ） 
A． [image: image4.png]{x|-5<x=1}



              B. [image: image5.png]{x]2=x <5}




C. [image: image6.png]{x|-5<x=lFH2=x<5



    D. [image: image7.png]




3．函数 [image: image8.png]


的图象是(     ) 

[image: image9.png](D)




4. 一个教室的面积为x m2, 其窗子的面积为y m2, (x>y), 如果把y/x称为 
这个教室的亮度, 现在教室和窗子同时增加z m2, 则其亮度将(    ) 
     A. 增加    B. 减小     C. 不变   D. 不确定 
5．奇函数 [image: image10.png]F (TR Ao0) EFRER A (2) = x+ 7, W (-00,0) LAY (x)



的 
表达式为f(x)=(    ) 

A． [image: image11.png]—x+afx





            B． [image: image12.png]




 C． [image: image13.png]




            D． [image: image14.png]



6、设函数y=f(x)对于一切实数x都满足f(3+x)=f(3-x), 且方程f(x)=0恰有6个不同的实

根，则这6个根之和为（    ）

A．18            B、12              C、9         D、0
7．已知 [image: image15.png]2% = 3x



≤0，则函数f (x) = x2 +x+1  (      ) 
A. 有最小值 [image: image16.png]ESN )



, 但无最大值        B. 有最小值 [image: image17.png]ESN )



, 有最大值1 
C. 有最小值1，有最大值 [image: image18.png]


       D. 以上选项都不对 
8. 对于任意实数x，设函数是2-x2和x中较小者，那么f(x)的最大值为（   ）

A． - 2           B、-1              C、1         D、2
9. 已知 [image: image19.png]y=log,(2-ax)



在[0，1]上为x的减函数，则 [image: image20.png]


的取值范围为（    ） 
A．（0，1）
 B．（1，2）
  C．（0，2）    
 D． [image: image21.png][2,400)




10．若 [image: image22.png]log, 2 <log, 2<0



，则(     ) 
     A. 0＜a＜b＜1　  B. 0＜b＜a＜1 　  C. a＞b＞1 　     D. b＞a＞1 
二．填空题（每小题5分，共15分） 
11．数y= [image: image23.png]-1
log ;. (x°
o



的定义域是____________________ 
12．. 函数y=logax在x∈[2,+∞]上恒有|y|>1，则a的取值范围是           
13．函数y= [image: image24.png]3" -1
341




的反函数是______________________________ 
三．解答题(共35分. 需要写出详细求解过程) 
14．（10分） 
（1）求函数 [image: image25.png]SRt
x4 -3x+2



的定义域； 
（2）已知函数[image: image26.png]Jf(x)=3x-4



的值域为[-1，5]，求函数 [image: image27.png]f(x)



的定义域。 
 15．（10分）设集合 [image: image28.png]A= (x| +(p+Dx+

,xER)



，若A∩ [image: image29.png]


， 求实数p的取范围。 
16．（15分）某商人如果将进货单价为８元的商品按每件10元售出时，每天可销售100件，现在他采用提高售出价，减少进货量的办法增加利润，已知这种商品每件涨价1元，其销售数量就减少10个，问他将售价定为多少时，才能使每天所赚得的利润最大？最大利润是多少？ 
  
第二卷（共50分） 
四．选择题（每小题5分，共15分） 
17．已知 [image: image30.png]a® (@e(OD)




，那么，下列式子成立的是（    ） 
    A．x < y < z    B. z < y < x    C. z < x < y     D. x < z < y 
18．已知 [image: image31.png]


，且 [image: image32.png]


[image: image33.png]{ 7-3  (2210)
S +5)] (n<10)



，则 [image: image34.png]F5)



的值等于 
A．9    
B．10      C．7   D．8 
19. 甲乙两人同时到同一商店分两次购买面粉, 甲每次都购买10千克, 乙每次 
     都购买10元钱的。已知两次价格不同, 设甲两次的平均价格为p, 乙两次 
的平均价格为q, 则(     ) 
      A. p>q      B. p=q       C. p<q      D.与价格有关 
五．填空题（每小题5分，共25分） 
20. 不等式 [image: image35.png]| x=1]+fx+3 > x+1



的解集_____________ 
21．有一函数 [image: image36.png]F)ne N



,n=1时， [image: image37.png]Ja+D)+fn)=



；当n为偶数时， 
[image: image38.png]Ja+l)=fn)=



；n为奇数时， [image: image39.png]S+ = fi=-1



。则 [image: image40.png]


_________ 
   22．已知f(x)=ax5+b [image: image41.png]


+4，且a,b为实数，f(lglog310)=5,则f(lglg3)的值为       
  23．.函数f(x)= [image: image42.png]


(a>0,b>0,a≠b) 在R上的单调性为        
  24、y=log3(x2+ax-a)定义域R则实数a的取值范围__________。

六．解答题（共10分） 
22．（10分）已知函数 [image: image43.png]F ) =lgla”™ - ) a, b HEED



， 
 
① [image: image44.png]a,b > 0, Ba = 58, 5K7 (x)



的定义域； 
② [image: image45.png]Ha > 1> b > 087 FW/ (x)



的单调性，并用定义证明。 
    
参考答案（仅供参考） 
 1～10. ACCAB  ACDBA 
二．  11. (1,2)∪(2,+∞)     12．.( [image: image46.png]


,1)∪(1,2)
    13. [image: image47.png]mg, ( T<x<l)




三．  14. 略（第2问应要求说明函数单调性） 
15. 记方程判别式△=（p+2）2 – 4 
因为 [image: image48.png]AR




，所以方程 [image: image49.png]P+ (p+Dx+1=0



(*)无正实数根。 
(1)若方程（*）无实数根，则 [image: image50.png]


，所以△<0，即 [image: image51.png]-4 <p=<0



， 
此时 [image: image52.png]AR




， [image: image53.png]


[image: image54.png]-4 <p=<0



满足条件。 
(2)若方程（*）有实数根，显然x=0不是根，所以根均为负数, 
所以 [image: image55.png]420
(+2) <0




[image: image56.png]p<-43p 20
P2




， [image: image57.png]



综合（1）（2）有p>-4 
16. 略（要求逐步分析，写出函数式，再解决问题） 
       17~19题 DDA 
五．20. [-3, 1]∪(1,+∞)    21． [image: image58.png]{n Rtz

7+ 1(E D




22．3   23。增函数24。(-∞，-4)U(0，+∞) 
六．22．解：① [image: image59.png]at -5 >n¢a*>b*¢(§)* 51,




          [image: image60.png]#asb >o,mug >1= x> Ol (E




若 [image: image61.png]0<a<kMo <7<1¢x<n>vf(x)i>uﬁ




②任取x1,x2使 [image: image62.png]0<x <xla>d),




  [image: image63.png]Ha>1=a" <a™;



再 [image: image64.png]B0 <k <1=0% »b% = —p" c—h™




[image: image65.png]FRbla™ o™ <a™ —b™,




[image: image66.png]=lgla™ —b") <lgla™ -5, 807 (x) < f(x,)



， 
所以，f(x)为增函数。 
_1044354933.unknown

